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КОНЕЧЕН ИЗВЕШТАЈ НА ОВЛАСТЕНИОТ ДРЖАВЕН РЕВИЗОР 
 
Резиме  
 

Државниот завод за ревизија изврши ревизија на финансиските извештаи заедно со 
ревизија на усогласеност на Основното општинско училиште „Љубен Лапе“ 
Општина Аеродром – Скопје, на сметката на буџет од самофинансирачки 
активности (787), за 2021 година. 
 

Со извршената ревизија, изразивме неповолно мислење за реалноста и 
објективноста на финансиските извештаи за 2021 година и за усогласеност со 
законската регулатива, упатства и воспоставени политики. 
 

Не е извршена ревизија, ниту е издаден извештај за годините кои и претходат на 
годината што е предмет на ревизија.  
 

Со извршената ревизија на финансиските извештаи и ревизија на усогласеност кај 
ООУ „Љубен Лапе“, Општина Аеродром - Скопје, сметка на буџет од 
самофинансирачки активности (787) за 2021 година, констатирани се следниве 
состојби: 

- не издадени и сметководствено неевидентирани фактури по договори за 
закуп;  

- издадените фактури не ги содржат потребните елементи, немаат потпис 
и архивски не се заверени; 

- нереално и необјективно прикажување на побарувањата од купувачите и 
не извршен попис на побарувањата. 

 

Со цел подобрување на состојбите, ревизијата даде препораки за преземање на 
мерки и активности заради надминување на утврдените состојби. 
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Од страна на в.д. директорот на ООУ „Љубен Лапе“ Општина Аеродром - Скопје, 
добиен е допис со кој се доставени информации побарани во текот на ревизијата, а 
кои ревизорскиот тим ги обезбеди на 15.01.2023 година преку електронска пошта и 
земени се во предвид при вршење на ревизијата.  

Од страна на поранешниот директор на училиштето добиени се забелешки на Нацрт 
извештајот на овластениот државен ревизор за сметката на буџет од 
самофинансирачки активности (787). Истите се разгледани и констатирано е дека 
една забелешка се прифаќа поради доставена дополнителна документацијата, а  
една забелешка не се прифаќа, поради не доставени дополнителни докази кои 
влијаат на утврдената состојба.  
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1. ВОВЕД 
 

1.1. Извршивме ревизија на приложените финансиски извештаи на страна 8 и 9 
заедно со ревизија на усогласеност на ООУ „Љубен Лапе“ Општина Аеродром -  
Скопје сметка на буџет од самофинансирачки активности (787), кои се состојат 
од Биланс на состојба на ден 31 декември, Биланс на приходи и расходи за 
годината која завршува со тој датум и преглед на значајни сметководствени 
политики и објаснувачки белешки кон финансиските извештаи. 

 

1.2. Ревизијата на финансиските извештаи од точка 1.1. на овој извештај е извршена 
согласно член 22 став 1 од Законот за  државната ревизија и Годишната 
програма за работа за 2022 година на Државниот завод за ревизија согласно 
член 23 од Законот за државна ревизија. 

 

1.3. Не е вршена ревизија, ниту е издаден било каков извештај за финансиските 
извештаи и усогласеност со закони и прописи на ООУ „Љубен Лапе“ Општина 
Аеродром -  Скопје за годините кои и претходат на годината предмет на 
ревизија.   

 

1.4. Финансиските извештаи од точка 1.1. на овој извештај се одговорност на 
раководството на субјектот, застапувано од: 

 

- Марјана Панчевска – директор, од 11.12.2019 до 02.02.2022  година, 
- Сања Стојанова – директор, од 03.02.2022 до 30.09.2022 година. 

 

Оваа одговорност вклучува дизајнирање, имплементација и одржување на 
интерна контрола која што е релевантна за подготвување и објективно 
презентирање на финансиските извештаи коишто се ослободени од 
материјално погрешни прикажувања, без разлика дали се резултат на измами 
или грешки, избор и примена на соодветни сметководствени политики, како и 
правење на сметководствени проценки кои што се разумни во околностите. 
 

Раководството на субјектот е исто така одговорно за осигурување дека 
активностите, финансиските трансакции и информации, рефлектирани во 
финансиските извештаи се во согласност со релевантната законска 
регулатива, упатства и воспоставени политики. 

 

1.5. Одговорност на ревизорите е да изразат мислење за финансиските извештаи 
од точка 1.1. врз основа на извршената ревизија. Оваа одговорност вклучува и 
изразување мислење за тоа, дали активностите, финансиските трансакции и 
информации рефлектирани во финансиските извештаи се, во сите 
материјални аспекти, во согласност со релевантната законска регулатива, 
упатства и воспоставени политики.  
Оваа одговорност вклучува извршување на постапки за добивање ревизорски 
докази за тоа дали приходите и трошоците се користени за планираните 
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намени утврдени од страна на законодавецот. Таквите постапки вклучуваат и 
процена на ризикот од неусогласеност.  
 

Ревизијата е извршена во согласност со Ревизорските стандарди на Врховните 
ревизорски институции (ISSAI). Овие стандарди налагаат да ги почитуваме 
етичките барања и да ја планираме и извршиме ревизијата со цел да добиеме 
разумно уверување за тоа дали финансиските извештаи се ослободени од 
материјално погрешни прикажувања. Ревизијата вклучува извршување на 
постапки за прибавување на достатни соодветни ревизорски докази како 
поткрепа на нашите заклучоци. Избраните постапки зависат од расудувањето 
на ревизорот, вклучувајќи ја и проценката на ризикот од материјална 
неусогласеност, без разлика дали е резултат на измами или грешки. 
 
 

При процена на ризикот, ревизорот ги разгледува внатрешните контроли 
релевантни за подготвување и објективно презентирање на финансиските 
извештаи со цел да се дизајнираат ревизорски постапки кои се соодветни во 
околностите, но не за целите на изразување на мислење за ефективноста на 
внатрешните контроли на субјектот. Ревизијата исто така вклучува оценка на 
соодветноста на користените сметководствени политики и на разумноста на 
сметководствени проценки направени од страна на одговорното лице, како и 
оценка на севкупното презентирање на финансиските извештаи.  
Веруваме дека ревизорските докази кои што ги имаме прибавено се достатни 
и соодветни за да обезбедат основа за нашето ревизорско мислење. 

 
 

2. Цели, заснованост и период на вршење на ревизијата 
 

2.1. Цел на ревизијата на финансиските извештаи е да му овозможи на ревизорот 
да добие разумно уверување за тоа дали финансиските извештаи земени како 
целина се ослободени од материјално погрешни прикажувања било поради 
измама или поради грешка, овозможувајќи му на ревизорот да изрази мислење 
за тоа дали финансиските извештаи се изготвени, во сите материјални 
аспекти, во согласност со применливата рамка за финансиско известување и 
да известува за финансиските извештаи и да комуницира, во согласност со 
ревизорските наоди. 

 

Цел на ревизијата на усогласеност во врска со ревизијата на финансиските 
извештаи е ревизорот да добие разумно уверување за тоа дали активностите, 
финансиските трансакции и информациите рефлектирани во финансиските 
извештаи се, во сите материјални аспекти, во согласност со релевантната 
законска регулатива, упатства и воспоставени политики и да ја известува 
законодавната власт и други соодветни тела за наоди и расудувања. 
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2.2. Финансиските извештаи кои се предмет на овој извештај се засновани врз 
завршната сметка составена според применливата рамка за финансиско 
известување во Република Северна Македонија. 
 

2.3. Ревизијата од точка 1.1. погоре е планирана и извршена во периодот од 
16.12.2022 година до 16.01.2023 година кај ООУ „Љубен Лапе“ Општина Аеродром 
-  Скопје од тим на Државниот завод за ревизија.  

 
 

3. Наоди и препораки  
 

Прашањата кои ги покрива овој извештај беа дискутирани на завршниот состанок 
со раководството и одговорните лица на субјектот - предмет на ревизија одржан на 
ден 17.01.2023 година. 
 

На ден 02.03.2023 година добиен е допис од страна на в.д. директорот на ООУ „Љубен 
Лапе“ Општина Аеродром - Скопје, заведен во Државен завод за ревизија под број 
17-213/7 од 10.03.2023 година. Во прилог на дописот доставени се информации 
побарани во текот на ревизијата кои ревизорскиот тим ги обезбеди на 15.01.2023 
година преку електронска пошта и земени се во предвид при вршење на ревизијата.  
 

На ден 22.02.2023 година, од страна на поранешниот директор на училиштето 
добиени се забелешки на Нацрт извештајот на овластениот државен ревизор за 
ревизија на финансиски извештаи заедно со ревизија на усогласеност на ООУ 
„Љубен Лапе“ Општина Аеродром -  Скопје, сметка на буџет од самофинансирачки 
активности (787), заведени во Државен завод за ревизија под број 17-213/8 од 
10.03.2023 година. Забелешките се однесуваат на точките 3.1.2. и 3.2.1.  
Истите се разгледани и констатирано е дека забелешката на точката 3.1.2 се 
прифаќа поради доставена дополнителна документацијата, а забелешката на 
точката 3.2.1. не се прифаќа, поради не доставени дополнителни докази кои влијаат 
на утврдената состојба.  

 

Констатирани се следните состојби: 
 

3.1. Усогласеност со закони и прописи  
 

3.1.1. Наодот изнесен во точката 3.2.1 од Извештајот за сметката на расходи на буџет 
на дотации (903) кој се однесува на непочитување на стандардните процедури 
за канцелариско и архивско работење на училиштето при влез и излез на 
фактурите се однесува и на сметката на буџетот од самофинансирачки 
активности (787).  
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3.1.2. ООУ „Љубен Лапе“ Општина Аеродром - Скопје училишниот простор го издава 
под закуп во постапка уредена со Правилникот за постапката, начинот и 
условите за давање на користење на училишниот простор донесен од Советот 
на Општина Аеродром1. Согласно Правилникот за издавање на просторот 
училиштето има обезбедено согласност за донесените одлуки за издавање2 од 
Општина Аеродром. И покрај добиените две согласности, поради КОВИД 19 
пандемијата училиштето во текот на 2021 година спровело една постапка за 
издавање на простор за учебната 2021/2022 година, за која на веб страната на 
Општина Аеродром3 е објавен оглас.  
Од страна на Комисијата за спроведување на постапката, изготвен е записник 
за отворање на понудите4 и записник за состанок на комисијата5 во кои е 
утврдено дека од добиените четири понуди, прифатени се две понуди за закуп 
на фискултурната сала. Согласно член 8 од Правилникот за просторот или 
терминот на давањето на просторот, предмет на закупот, училиштето и 
закупците имаат склучено договор6 со кој се утврдуваат меѓусебните права, 
обврски и одговорности.  
Во текот на 2021 година, до корисниците на просторот издадени 
се  осум  фактури во вкупен износ 185 илјади денари. Дел од фактурите во износ 
од 108 илјади денари се без потпис и печат од училиштето. Фактурите кои 
училиштето ги изготвува содржат само вкупен износ за наплата, од кои не 
може да се потврди точноста на фактурираниот износ (ден, термини за 
користење и цена), што не е во согласност со член 3 од договорот за закуп на 
термини бр.03-610/1 од 18.10.2021 година каде се предвидени различни цени за 
користење на термини во спортската сала во поодделни денови. Издавањето 
на фактури кои не ги содржат потребните податоци за пресметаниот износ на 
задолжувањето влијаат на точноста на фактурите и на висината на остварени 
приходи по овој основ.  

 
 
 
 
 
 

                     
1 Правилник за постапката, начинот и условите за давање на користење на училишниот простор Бр. 09-
61/3 од 10.02.2020 Службен гланик на Општина Аеродром бр.2 од 10.02.2020 година и Измена и 
дополнување на Правилникот за постапката, начинот и условите за давање на користење на 
училишниот простор бр. 09-77/3 од 12.03.2021 година објавен во Службен гласник на Општина Аеродром 
бр. 3 од 15.03.2021 година 
2 Одлука за објавување на оглас за издавање на училишен простор бр. 02-58/3 од 09.02.2021 година и 
Одлука за објавување на оглас за издавање на училиштен простор под закуп бр. 02-308/2 од 07.07.2021 
година  
3 http://www.aerodrom.gov.mk/vest/6786 
4 Бр.03-526/1 од 07.09.2021 година 
5 Бр.03-526/2 од 07.09.2021 година 
6 бр.03-608/1 од 18.10.2021 година и бр.03-610/1 од 18.10.2021 година 
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2. _______________________                                                      
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Препорака: 
Одговорните лица во училиштето да преземат мерки и активности за 
навремено изготвување на фактури по основ на закуп со дефинирање на 
фактурираниот износ.  

 

 

3.2.  Финансиски извештаи  
 

3.2.1. Во деловните книги и финансиските извештаи за 2021 година училиштето има 
евидентирано приходи од закуп во вкупен износ од 107 илјади денари, додека 
салдото на побарувањата за закуп на простор е побарувачко (негативно) во 
износ од 305 илјади денари. Со ревизијата во делот на начинот на 
евидентирање на побарувањата по основ на закуп и остварените приходи ги 
утврдивме следните состојби:  

- во изминатите годни не се издавани излезни фактури по договорите за 
закуп и не се евидентирани излезни фактури, а поради извршени 
наплати се појавува негативно побарувачко салдо на побарувањата. 
Ваквото постапување не е во согласност со член 12 од Законот за 
сметководство на буџетите и буџетските корисници7 и член 14 од 
Правилникот за сметководството на буџетите и буџетските корисници8; 

- не е извршен попис на побарувањата преку проверка и потврдување на 
правната основа за нивно постоење и нивната старосна структура, како 
што е уредено со член 21 од Законот за сметководството на буџети и 
буџетски корисници и член 31-в од Правилникот за сметководството на 
буџетите и буџетските корисници и не се врши редовно усогласување на 
салдата на побарувањата со купувачите; 

- дел од побарувањата во износ од 164 илјади денари потекнуваат од 
минати години за кои не се преземени мерки за наплата и согласно член 
363 од Законот за облигациони односи постои ризик истите да бидат 
застарени. 

Утврдените состојби на неиздавање и не евидентирање на излезни фактури за 
побарувањата по основ на закупнини, непреземени мерки за нивна наплата 
влијаат на реално и објективно прикажување на состојбите во финансиските 
извештаи. 

 
 
 
  

                     
7 „внесувањето на податоците во деловните книги на буџетите и буџетските корисници мора да се 
заснова врз веродостојни, вистинити и уредни сметководствени документи.“ 
8 „со потпис на документот на одговорното лице на буџетот и буџетскиот корисник или лицето 
коешто тој ќе го овласти, се гарантира дека документот е вистинит и дека реално ја прикажува 
сметководствената промена, односно трансакција.“ 
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1. _______________________                                                     _______________________ 
2. _______________________                                                      
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Препорака : 
Директорот на училиштето да преземе мерки и активности за: 

- навремено изготвување и сметководствено евидентирање на излезните 
фактури; 

- вршење попис на побарувањата согласно законските прописи; 
- испраќање на опомени до должниците за навремена наплата на 

побарувања. 
 

 

Основ за изразување на мислење 
 

Вкупниот ефект од изнесените наоди, кои се основ за изразување на мислење, во 
точките 3.1 и 3.2.  се однесуваат на:  

- не издадени и сметководствено неевидентирани фактури по договори за 
закуп;  

- издавање на фактури без утврдена спецификација, без потпис и архивски 
заверени; 

- нереално и необјективно прикажување на побарувањата од купувачите и не 
извршен попис на побарувањата. 

 
 

4. Ревизорско мислење 
 

Мислење за финансиски извештаи 
 

Според наше мислење, поради значењето на прашањата изнесени во точката 3.2. 
финансиските извештаи не ги прикажуваат вистинито и објективно, во сите 
материјални аспекти, финансиската состојба на сметката на основен  буџет  (787)  на 
ООУ „Љубен Лапе“ Општина Аеродром -  Скопје на ден 31 декември 2021 година како 
и резултатите на финансиските активности за годината која завршува со тој датум, 
во согласност со важечка законска регулатива. 

 

Мислење  за усогласеност со закони и прописи  
 

Според наше мислење, поради значењето на прашањата изнесени во точката 3.1. 
активностите, финансиските трансакции и информации, рефлектирани во 
финансиските извештаи на сметката на основен  буџет  (787)  на ООУ „Љубен Лапе“ 
Општина Аеродром - Скопје, не се во согласност со релевантната законска 
регулатива, упатства и воспоставени политики. 
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во 000 денари

Опис на позицијата
Образло

жение 2021 2020

Приходи 3.1.
Неданочни приходи 3.1.1. 218 373
Трансфери и донации 3.1.2. 543 498
Вкупно приходи 761 871

Расходи 3.2.
Тековни расходи
Стоки и услуги 3.2.1. 456 328
Вкупно тековни расходи 456 328

Капитални расходи
Капитални расходи 3.3. 41 0
Вкупно капитални расходи 41 0

Вкупно расходи 497 328

Остварен вишок на приходи - добивка пред 
оданочување 3.4. 264 543

Даноци, придонеси и други давачки од вишокот 
на приходи - добивка пред оданочување

3.5.
26 54

Нето вишок на приходи - добивка по 
оданочување

3.6.
238 489

Сметка на буџет од самофинансирачки активности (787)
БИЛАНС НА ПРИХОДИ И РАСХОДИ ЗА 2021 година

Општинско осново училиште  „Љубен Лапе“,  Општина Аеродором - Скопје 
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во 000 денари

Опис на позицијата
Образло-

жение 2021 2020
Актива

Тековни средства 4.1
Парични средства 4.1.1. 264 543
Побарувања 4.1.2. (305)              (333)                   
Побарувања од државата и други институции 4.1.3. 28 0
Активни временски разграничувања 4.1.4. 146 22
Вкупно тековни средства 133 232
Вкупна актива 133 232

Пасива

Тековни обврски 4.2
Краткорочни обврски спрема добавувачи 4.2.1. 174 (6)                        
Обврски за даноци и придонеси од добивката 0 28
Пасивни временски разграничувања 4.2.2. (41)                 210
Вкупно тековни обврски 133 232
Вкупна пасива 133 232

Општинско осново училиште  „Љубен Лапе“,  Општина Аеродором - Скопје 
Сметка на буџет од самофинансирачки активности (787)

БИЛАНС НА СОСТОЈБА НА ДЕН 31.ДЕКЕМВРИ
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2. _______________________                                                      
  
  

Одговор 
на забелешки на  

Нацрт извештај на Овластениот државен ревизор 
 

Добиени се забелешки на Нацрт извештајот за извршената ревизија на финансиски 
извештаи заедно со ревизија на усогласеност за 2021 година на ООУ „Љубен Лапе“ 
Општина Аеродром - Скопје бр. 17-213/3 од 01.02.2023 година, за сметката на буџет од 
самофинансирачки активности (787) и тоа: 

- На ден 22.02.2023 година по електронски пат добиени се забелешки на Нацрт 
извештајот на овластениот државен ревизор за ревизија на финансиски 
извештаи заедно со ревизија на усогласеност на ООУ „Љубен Лапе“ Општина 
Аеродром -  Скопје, сметка на буџет од самофинансирачки активности (787), 
од страна на г-ѓа Марјана Панчевска, поранешен директор, заведени во 
Државен завод за ревизија под број 17-213/8 од 10.03.2023 година. 
 

- На ден 02.03.2023 година добиен е допис од страна на раководното лице  на 
ООУ „Љубен Лапе“ Општина Аеродром – Скопје,  г-ѓа  Ивана Цветановска, в.д. 
директор, заведен во Државен завод за ревизија под број 17-213/7 од 10.03.2023 
година.  

 

Забелешките се разгледани од страна на Овластениот државен ревизор и 
констатирано е следното: 
 

 Забелешки од г-ѓа Марјана Панчевска – поранешен директор 
 

1. Забелешката на констатираната состојба во точката 3.1.2., која се однесува на 
не обезбеден договор со еден од закупците на фискултурната сала се прифаќа, 
поради дополнително доставена документација, односно доставен е договорот 
бр.03-608/1 од 18.10.2021 година, обезбеден од правниот субјект - закупецот. 
Оваа состојба во Конечниот извештај на Овластениот државен ревизор 
соодветно ќе биде обелоденета. 
 

2. Забелешката на констатираната состојба во точката 3.2.1.  која се однесува на 
утврдените состојби за не издавање и не евидентирање на излезни фактури за 
побарувањата по основ на закупнини, непреземени мерки за нивна наплата, не 
се прифаќа, поради не доставени дополнителни докази кои влијаат на 
утврдената состојба. Со забелешките дадено е образложение за постапката за 
издавање на фактури кое ревизијата го имаше во предвид додека ја вршеше 
ревизијата.  

 
Забелешки од г-ѓа  Ивана Цветановска, в.д. директор 

 

3. Со дописот бр. 03-135/1 од 28.02.2023 година, доставена е документација која 
ревизорскиот тим ја обезбеди на 15.01.2023 година преку електронска пошта и 
земена е во предвид при вршење на ревизијата. 
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